



离京对吉尔吉斯共和国、塔吉克斯坦共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议、亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会

习近平抵达比什凯克



六月十二日,国家主席习近平乘专机抵达比什凯克,开始对吉尔吉斯共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议。新华社记者 谢环驰摄

本报比什凯克6月12日电 记者廖伟径 李逸远报道:国家主席习近平12日乘专机抵达比什凯克,开始对吉尔吉斯共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议。

当地时间晚7时40分许,习近平乘坐的专机抵达玛纳斯国际机场。习近平步出舱门,吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫在舷梯旁热情迎接。当地女青年向习近平献上鲜花和面包、蜂蜜,表达对尊贵客人的欢迎。吉尔吉斯斯坦礼兵沿红地毯两侧列队,行注目礼。

两国元首亲切交谈。习近平感谢热恩别科夫亲自到机场迎接,向友好的吉尔吉斯斯坦人民转达中国人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中吉两国山水相连,人民世代比邻而居。古老的丝绸之路将我们紧密连接在一起。当前,中吉全面战略伙伴关系不断深入发展,共建“一带一路”合作成果丰硕,两国已成为真正的好邻居、好朋友、好伙伴。访问期间,我将同热恩别科夫

总统就深化中吉全面战略伙伴关系、共建“一带一路”、扩大各领域互利合作以及其他共同关心的国际和地区问题深入交换意见,为中吉关系未来发展描绘新蓝图。相信这次访问将巩固中吉传统友好,推动中吉全面战略伙伴关系再上新台阶。

习近平强调,比什凯克峰会是对上海合作组织未来发展具有重要意义。吉尔吉斯斯坦作为轮值主席国,为筹备这次峰会做了大量工作。相信在各成员国共同努力下,这次峰会一定会取得丰硕成果,推动上海合作组织实现新发展。

热恩别科夫热烈欢迎习近平主席到访,表示我对习近平主席这次访问期待已久。吉方感谢中方对吉尔吉斯斯坦举办上海合作组织比什凯克峰会的大力支持。吉尔吉斯斯坦同中国的新疆比邻而居,对包括新疆在内的中国迅猛发展深表赞叹,对习近平主席领导的中国共产党和中国政府取得的成就深感钦佩。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻吉尔吉斯斯坦大使杜德文也到机场迎接。

结束在吉尔吉斯斯坦行程后,习近平还将赴塔吉克斯坦出席在杜尚别举行的亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会并对塔吉克斯坦进行国事访问。

新华社北京6月12日电 国家主席习近平12日乘专机离开北京,应吉尔吉斯共和国总统热恩别科夫邀请,对吉尔吉斯共和国进行国事访问并出席在比什凯克举行的上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议;应塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙邀请,出席在杜尚别举行的亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会并对塔吉克斯坦进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等。

习近平在塔吉克斯坦媒体发表署名文章 携手共铸中塔友好新辉煌

新华社北京6月12日电 6月12日,在出席亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会并对塔吉克斯坦共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平在塔吉克斯坦《人民报》、“霍尔”国家通讯社发表题为《携手共铸中塔友好新辉煌》的署名文章。文章如下:

携手共铸中塔友好新辉煌

中华人民共和国主席 习近平

“到处野芳红胜锦,满川新涨碧于银”。在这个生机盎然的仲夏时节,应拉赫蒙总统邀请,我将对友好的塔吉克斯坦进行国事访问。5年前,我第一次访问塔吉克斯坦,这里壮美多姿的山川、悠久绚烂的文化、热情淳朴的人民给我留下美好而深刻的印象。即将再次踏上这片古老的土地,见到热情好客的塔吉克斯坦朋友,我充满期待。

中国和塔吉克斯坦山水相连,两国人民友好交往源远流长。2000多年前,中国西汉张骞凿空西域之旅,开辟了伟大的丝绸之路,在人类文明交流史上留下了华美乐章。两国先民互通有无,互学互鉴。在中

亚这片广袤土地上,大唐玄奘、明朝陈诚都留下了友好足迹,索莫尼、鲁达基等塔吉克斯坦历史文化名人的故事也在中华大地传颂,粟特人多姿的身影成为唐三彩骆驼载乐俑的主角。历经千百年积淀,两国人民友谊如同巍峨屹立的帕米尔高原,不因风云变幻而动摇,不随时代变迁而改变。

27年前,中国率先承认塔吉克斯坦独立,两国建立外交关系,中塔两国人民友好焕发出新的勃勃生机。27年来,中塔两国始终相互信任、彼此尊重,在各领域开展了互利合作,在国际社会树立了不同制度、不同文明、不同规模国家友好合作的典范。

——平等互信使中塔友好如磐石。中国古人说,“与朋友交,言而有信”。互信是中塔全面战略伙伴关系的基础。正是基于互信,中塔成功解决历史遗留的边界问题,495公里的共同边界成为连接中塔人民友谊的桥梁和纽带。双方在涉及彼此核心利益的重大问题上始终相互理解、相互支持。中塔已成为山水相连的好邻居、真诚互信的好朋友、合作共赢的好伙伴、彼此扶持的好兄弟。

——互利共赢使中塔友好充满活力。中塔共建“一带一路”合作走在前列。塔吉克斯坦第一个同中国签署共建丝绸之路经济带合作备忘录,成立合作委员会,双方共同实施了一系列具有标志性的大型合作项目。亚湾—瓦赫达特铁路桥隧道的贯通,使塔吉克斯坦南北相隔的铁路变成通途;杜尚别热电厂的建成,让塔吉克斯坦首都冬季缺电成为了历史;中央直辖区500千伏输电线路的竣工,提升了塔吉克斯坦北部电网稳定性和安全性。水泥厂、炼油厂、农业纺织产业园、矿业冶炼工业园等项目顺利实施,成为塔吉克斯坦工业化的加速器。中国已成为塔吉克斯坦最大投资来源国和主要贸易伙伴。未来几年,中塔贸易额将突破30亿美元。实践证明,中塔两国已携手走出一条优势互补、共谋发展、共享繁荣的道路。

——民心相通使中塔友好世代相传。“汉语热”、“塔吉克斯坦热”已在两国蔚然成风。中国多所大学开设了塔吉克语专业和塔吉克斯坦研究中心,两所孔子学院和两所孔子课堂在塔吉克斯坦开展汉语教学工作。(下转第三版)

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京6月12日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

- 一、免去程永华的中华人民共和国驻日本国特命全权大使职务;任命孔铉佑为中华人民共和国驻日本国特命全权大使。
- 二、免去唐卫斌的中华人民共和国驻科特迪瓦共和国特命全权大使职务;任命万黎为中华人民共和国驻科特迪瓦共和国特命全权大使。
- 三、免去邓英(女)的中华人民共和国驻丹麦王国特命全权大使职务;任命冯轶为中华人民共和国驻丹麦王国特命全权大使。

- 四、免去岳晓勇的中华人民共和国驻爱尔兰特命全权大使职务;任命何向东为中华人民共和国驻爱尔兰特命全权大使。
- 五、免去吴恩的中华人民共和国驻荷兰王国特命全权大使职务;任命徐宏为中华人民共和国驻荷兰王国特命全权大使。
- 六、免去李瑞宇的中华人民共和国驻意大利共和国特命全权大使职务;任命李军华为中华人民共和国驻意大利共和国特命全权大使兼驻圣马力诺共和国特命全权大使。
- 七、免去邱小琪的中华人民共和国驻墨西哥合众国特命全权大使职务;任命祝青桥为中华人民共和国驻墨西哥合众国特命全权大使。
- 八、免去王宪民的中华人民共和国驻意大利共和国特命全权大使职务;任命孙昂为中华人民共和国驻安提瓜和巴布达特命全权大使。

《习近平谈治国理政》第一卷塔吉克文版首发式暨中塔治国理政研讨会在杜尚别举行

新华社杜尚别6月12日电 (记者张继业 沙达提) 在中国国家主席习近平对塔吉克斯坦进行国事访问并出席亚信峰会前夕,《习近平谈治国理政》第一卷塔吉克文版首发式暨中塔治国理政研讨会6月11日在塔首都杜尚别举行。塔吉克斯坦总统拉赫蒙致信祝贺《习近平谈治国理政》第一卷塔吉克文版出版。

活动由中国国务院新闻办公室、中国外文局、中国驻塔吉克斯坦大使馆共同主办。塔第一副总理赛义德、中宣部常务副部长王晓晖,塔议会下院副议长优素菲,中国驻塔吉克斯坦大使刘彬等出席活动。

赛义德宣读了拉赫蒙总统的贺信。贺信指出,在习近平主席的战略引领下,中国在经济和社会和科学技术等领域取得巨大成就,在国际舞台的建树和威望令人瞩目。《习近平谈治国理政》第一卷塔吉克文版出版,将帮助广大塔国读者更好地了解中国,了解习近平主席的治国理政理念和当代中国发展道路。塔吉克斯坦正在为习近平主席对塔进行国事访问并出席亚信峰会做准备,相信此访将为塔中两个友好邻邦进一步巩固和扩大各领域合作注入新的动力。

今年夏粮丰收已成定局 预计全国平均亩产提高10公斤左右

本报河北邢台6月12日电 记者乔金亮报道:农业农村部部长韩长赋12日在河北南和县就“三夏”生产开展调研时说,今年小麦面积与上年基本持平,主产区省份大多实现增产,预计全国平均亩产提高10公斤左右,全国夏粮丰收已成定局。截至6月12日,全国麦收已近八成。

记者在河北邢台南和县闫里乡闫里村的麦田里见到,到处麦浪滚滚、机声隆隆,一派繁忙景象。据农业农村部农情调度,预计夏粮面积4亿亩,基本保持稳定。

韩长赋表示,今年夏粮除了丰收,更重要的是结构调优、质量提升、方式转绿的特征明显。结构调优,最适宜种小麦的地区种得多、长得好,小麦主产区、优势区种植面积增加,地下水超采区等非优势区通过轮作休耕进一步调减小麦面积。质量提升,强筋弱筋等优质专用小麦增加,比例达到33%,比上年提高3个百分点。方式转绿,节水、节肥、节药等绿色生产、降低成本的技术大面积推广,特别是河北节水小麦品种推广比例已达60%以上。整体看,今年夏粮不仅丰收,而且丰收的质量提升。

鼓劲扬帆再出发

第一批「不忘初心、牢记使命」主题教育全面展开

开栏的话 走过百年风雨,因初心不改而朝气蓬勃;迈向伟大复兴,因矢志不渝而一往无前。根据党中央部署,今年6月开始,全党自上而下分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。本报从即日起开设“不忘初心、牢记使命”专栏,陆续推出系列报道,及时反映主题教育进展成效,充分展示各地区各部门各单位涌现出来的先进事迹和典型经验,激励广大党员、干部重温初心、感悟初心、担当使命、勇于作为,更加自觉地为新时代党的历史使命而努力奋斗。

这是重温初心的精神洗礼,这是鼓劲扬帆的再次出发。5月31日,“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议召开,习近平总书记出席并发表重要讲话,深刻阐释了开展主题教育的重大意义、目标要求和重点措施,对全党开展主题教育作了总动员、总部署。

率先垂范 起而行之 “为人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。”习近平总书记在主题教育工作会议上向全党发出“不忘初心、继续前进”的伟大号召,到在党的十九大上将“不忘初心、牢记使命”写入大会主题,从党的十九大后瞻仰中共一大会址、南湖红船的“初心之旅”,到学习贯彻党的十九大精神研讨班,中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话,习近平总书记率先垂范、谆谆寄语,为全党重温初心、感悟初心、践行初心作了最好的示范。